

1957年10月1日创刊

2022年7月
<壬寅年七月初一>

29 星期五 | A13

社会面阳性个案数保持在低位 深圳疫情防控形势平稳向好

“稳增长”是当前经济发展的主基调。近日，《深圳市深汕特别合作区支持产业发展若干措施》(简称《若干措施》)出台，从推动产业升级突破、完善产业服务配套等方面出发，以真金白银的鼓励、切实可行的举措，支持重点产业加速壮大、高质量发展。

《若干措施》是深汕特别合作区对此前发布的《深圳市深汕特别合作区助力企业发展的若干措施》等一系列政策的有效补充，以加快推动深汕企业综合竞争力迈上新台阶，为深汕产业壮大和经济发展再添新动能。

推动产业升级突破 支持企业做优做强

抓龙头、铸链条、育集群，是夯实工业基本盘的内在逻辑。《若干措施》提出，对“20+8”产业的产业链核心领域和重要环节掌握关键技术的龙头企业，新增投资

额不低于50亿元的技术项目，给予不超过投资总额的12%，最高不超过10亿元的奖励。

据深汕特别合作区科创经服局科创科负责人介绍，该条款参照《深圳市关于支持智能网联汽车发展的若干措施》关于“加快产业链核心环节突破”的有关措施和龙华、宝安等区技术攻关专项奖励，结合深汕重大项目实际情况制定。

在重点支持企业骨干企业做优产品、开拓市场方面，《若干措施》规定，对首次认定或迁入深汕的制造业“单项冠军”示范企业、“单项冠军”产品，按照不同级别分别给予50—150万元一次性奖励。

对首次入选或迁入深汕的专精特新企业、首次新增纳入的规模以上工业企业、由个体工商户升级为企业的，也分别给予相应奖励。

奖励。为鼓励企业利用资本市场有效融资，《若干措施》规定，对已上市和正在准备上市的企业，也按照不同阶段分别给予奖励。

完善产业服务配套 产业用房政策精准给力

在产业服务配套方面，优化融资环境和加大用房扶持的政策则有望惠及更多深汕特别合作区内企业。金融方面，不仅从手续费、服务费层面对企业融资担保给予资助，还首次推出鼓励企业通过知识产权证券化进行融资的补贴，引导企业结合自身情况，探索更多融资模式，拓展多元化融资渠道。

企业用房扶持政策，购置和租赁用房均可享受，资助额可达购置价格的10%、三年度实际租金的30%。所属行业需为战略新兴产业、先进制造业和生产性服务业；资助范围为产业园区（园区用地性质须为新型产业用地或商业用地）；申报主体为规模以上企业、申报前经认定的科技型中小企业和国家高新技术企业、孵化基地和众创空间。

深圳市显控科技股份有限公司工作人员江燕介绍，从深汕特别合作区科创经服局服务企业的工作群里了解到政策内容后，公司就积极准备，第一时间申报，减免的部分款项可实际抵扣房租。

事实上，用房扶持政策是受访企业最关心的政策之一，被认为是非常“给力、精准”的政策。据了解，在时尚品牌产业园、深汕湾科技城、东部新时代大厦、绿地中心等平台型产业园区或商业中心购买、租赁办公或生产用房的企业，符合上述条件的，均可因此受益。

性新兴产业、先进制造业和生产性服务业；资助范围为产业园区（园区用地性质须为新型产业用地或商业用地）；申报主体为规模以上企业、申报前经认定的科技型中小企业和国家高新技术企业、孵化基地和众创空间。

《若干措施》中“推动产业升级突破”等多项条款，均为深汕特别合作区内首次发布，扶持力度较大。此外，部分条款在深圳“培育壮大市场主体30条”“工业经济30条”等稳增长政策中已有涉及。据了解，相关企业可以享受市、区双重“大礼包”的福利叠加。

事实上，深汕有多条稳增长政策正在向企业敞开申报大门，其中包括《深圳市深汕特别合作区助力企业发展的若干措施》《深圳市深汕特别合作区加快科技创新发展若干措施(试行)》《深圳市深汕特别合作区加快先进制造业高质量发展的若干措施》。

南山连续五年位居中国百强区榜首

羊城晚报讯 记者李军天报道：27日，赛迪顾问城市经济研究中心发布《2022年中国城区经济高质量发展研究报告暨2022赛迪百强区》榜单，深圳市6城区上榜，南山区、福田区、宝安区、龙岗区、罗湖区分别位列第1位、第3位、第5位、第6位、第26位、第28位。其中，南山区已连续5年蝉联榜首，其高质量发展水平领跑全国。

赛迪顾问城市经济研究中心直属于工信部中国电子信息产业发展研究院。该中心从经济实力、增长动力、内生支撑、区域能级、共享发展五个维度出发，延续地区生产总值大于

800亿元、一般公共预算收入大于20亿元的“双门槛”，构建包含23个二级指标的城区经济高质量发展评价体系，对全国910个地级城市市辖区(含副省级城市)高质量发展水平进行评估，形成2022年赛迪百强区榜单。

据悉，南山区是深圳的经济大区、科技强区、创新高地，2021年GDP达到7630.59亿元，增长9.1%，增量超过1100亿元，为历年最高，经济总量连续九年位居广东省区(县)之首。过去一年，南山区战略性新兴产业增加值4088亿元，增长12.8%。先进制造业增加值1179亿元，增长12.2%。在库

“四上”企业超8000家，上市企业每平方公里超过1家。专精特新“小巨人”企业50家，发展鲲鹏生态合作伙伴56家，国家级高新技术企业超4300家。全年发放产业扶持资金41.6亿元，惠及企业3456家。雄厚的产业基础为培育上市企业创造了一片沃土，截至目前，南山区共有196家境内外上市公司，综合实力长期保持全国县(区)级行政区领先地位。随着深圳湾超级总部基地、西丽湖国际科教城、西丽高铁新城、后海金融商务总部基地的快速建设，南山各项事业的发展全面开花，高质量发展势头强劲。

的流调溯源、密接隔离等工作正在进行中。

近日来，深圳新报告社会面阳性个案数保持在低位，本轮疫情处置工作取得阶段性成效，疫情防控形势平稳向好。深圳市卫生健康委二级巡视员林汉城介绍，7月27日0时-24时深圳新增12例病例，新增病例均已转送至市第三人民医院应急院区隔离治疗，情况稳定，其涉及

按照“一病例一专班”“一场所一专班”开展精准流调。在深圳核酸检测方面，围绕“采、送、检、报”的全流程持续加强监管，筑牢专人驻点质控，现场飞行检查、采样质量抽查、阴性标本抽检、阳性标本回溯“五道防线”全链条监督。动态更新白天(从业)、夜晚(住宿)、行业3张“白名单”，有疫区的区“1天1检”，其他各区“2天1检”，对部分暴露型服务行业实行“1天1检”。

林汉城表示，深圳市流调指挥中心加强统筹，集中各方面专业力量，



深汕特别合作区鸟瞰图

深汕特别合作区推出支持产业发展新措施

稳企惠企政策叠加发力

政策叠加多管齐下
坚定信心向好发展

《若干措施》中“推动产业升级突破”等多项条款，均为深汕特别合作区内首次发布，扶持力度较大。此外，部分条款在深圳“培育壮大市场主体30条”“工业经济30条”等稳增长政策中已有涉及。据了解，相关企业可以享受市、区双重“大礼包”的福利叠加。

事实上，深汕有多条稳增长政策正在向企业敞开申报大门，其中包括《深圳市深汕特别合作区助力企业发展的若干措施》《深圳市深汕特别合作区加快科技创新发展若干措施(试行)》《深圳市深汕特别合作区加快先进制造业高质量发展的若干措施》。

目前，该区科创经服局正积

极开展申报答疑及受理工作。受访企业在感慨深汕特别合作区为企业提供实实在在的政策和贴心服务的同时，也更加坚定发展信心。统计数据也成为这一观点的注脚。根据全市统计数据，2022年上半年，深汕特别合作区规上工业企业完成工业产值42.41亿元，同比增长10.7%。

另据了解，《深圳市深汕特别

合作区支持商贸服务业高质量发展若干措施》有望于近期出台，完善深汕稳增长政策的商贸服务业板块拼图。下半年深汕特别合作区还将重点挖掘一批商贸服务单位实现“个转企”“小升规”，举办购物季大型专场活动，进一步帮助企业纾困解难，推动全区经济向好发展。

(蔡鹏飞 深汕宣)

湾区新闻部主编/责编 李程 / 美编 关彩玉 / 校对 余燕红

特别报道 A13

依海而歌 为爱起舞

“花地新苗榜”暨盐田区中小学生征文比赛决赛举办

文/林园



大梅沙 盐田区委宣传部供图



盐田区乐群小学学生课堂 盐田区教科院供图

在海边长大的孩子，有哪些与大海相关的故事？近日，“花地新苗榜”暨盐田区中小学生征文比赛决赛落下帷幕。入围选手们以“依海而歌 为爱起舞”为主题，抒写自己与大海的故事、对大海的感情。由华南师范大学文学院教授、著名儿童阅读推广人、资深媒体人等5位评委组成的评委团，最终评选出决赛获奖作品。其中，获奖的5篇一等奖作品，在羊城晚报“花地”副刊上刊载。

去年12月，由深圳盐田区

委宣传部、盐田区教育局主办的“花地新苗榜”暨“明德杯·我的经典阅读故事”征文比赛初赛启动。活动启动以来，得到了学校、老师、家长、学生的积极响应。比赛共收到盐田区19所学校、一千多名学生的作文。经过评委筛选，累计共有159份作品入围决赛。征文决赛也于今年6月启动。

盐田区依山面海，金色海岸线蜿蜒绵长。此次决赛作文题目围绕“大海”，要求参赛学生联系自己的学习与生活，充分发挥个人文学创作的想象力和创造力，讲述“与大海相关”的故事，表达对大海那份深沉的爱。在提交的决赛作文中，学生们描绘了海边醉人的美景、回忆海边难忘的小事，以及大海给他们的启示或感悟。对于生活在盐田的孩子们来说，大海、港口、码头是他们日常所及的风景。提交的决赛作文

中，学生们书写了在大海生活的趣事。同时大海也成为他们某种精神寄托：家中的长辈、亲人带着他们一起看海，成为他们童年难忘的记忆、怀念亲人的载体。也有的学生插上想象的翅膀，通过科幻的角度，写海底深处的海洋动物之间不为人知的故事……

“文中有许多优美的细节描写，展现了盐田的海的美景，例如‘仍有调皮的孩童奔跑着去拾起大海馈赠的礼物，海螺与贝壳在灿烂的金色下显得晶莹剔透’。同时还能引用‘海上生明月，天涯共此时’等诗句，富有文采。结构合理，层次清晰。文章按照时间顺序，依次描写清晨、中午、傍晚之时的海，开头和结尾用‘浪花’相呼应，结构完整清晰有条理。”决赛评委、华南师范大学文学院教授、北京大学文学博士滕威在点评一等奖获

奖作品《潮起潮落》中表示。决赛评委、全国著名儿童阅读推广人、深圳实验学校小学部星星童诗社负责人周其星在点评一等奖获奖作品《浮世沧海》中提到，文章“文字晓畅易读，结构清晰明确”，“从迷雾中的大海写到夜晚的海，再到黎明时的海，同时分别联想到先民的出海探索、鉴真的漂洋过海以及回到现实中文明的演进，层层递进，不断明朗，越加开阔，应了题目所指‘浮世沧海’，自成一格。”

值得一提的是，为了更好地提升青少年的文学创作水平，活动还邀请评委代表和广深两地教育名家，围绕青少年文学创作，通过线上形式在盐田区学校的课堂上进行主题分享。由浅入深，嘉宾与学生共同探索文学的魅力，为盐田青少年阅读写作启迪、进阶成长提供更多支持。

“花地新苗榜” 中小学生征文比赛获奖名单

一等奖

| 组别 | 学校及班级 | 姓名 |
|-----|-----------------|-----|
| 小学组 | 林园小学五3班 | 蔡佳 |
| 小学组 | 盐田区外国语小学东和分校三3班 | 刘楚曦 |
| 初中组 | 田东中学初三12班 | 钟宇涛 |
| 高中组 | 盐田高级中学高二17班 | 杨淑婷 |
| 高中组 | 盐港中学高二3班 | 陈佳文 |

二等奖

| 组别 | 学校及班级 | 姓名 |
|-----|-----------------|-----|
| 小学组 | 乐群实验小学六7班 | 盛浩 |
| 小学组 | 盐田区教科院附属田东小学六3班 | 熊乐心 |
| 小学组 | 盐港小学四5班 | 曹欣妍 |
| 小学组 | 林园小学四1班 | 游俊 |
| 小学组 | 盐田区外国语小学六3班 | 邓唯宜 |
| 初中组 | 盐田区外国语学校初一1班 | 林诗涵 |
| 初中组 | 田东中学初一2班 | 李贝羽 |
| 初中组 | 盐田区外国语学校初一1班 | 洪萱 |
| 高中组 | 盐田高级中学高一1班 | 古梦瑶 |
| 高中组 | 万科梅沙书院高二2班 | 周语童 |

三等奖

| 组别 | 学校及班级 | 姓名 |
|-----|-----------------|-----|
| 小学组 | 庚子革命首义中山纪念学校三1班 | 吴紫瑜 |
| 小学组 | 盐港小学六2班 | 王思颖 |
| 小学组 | 云海学校三8班 | 刘欣怡 |
| 小学组 | 海涛小学六2班 | 朱俊滔 |
| 小学组 | 田心小学六4班 | 罗淞霖 |
| 小学组 | 梅沙未来学校六1班 | 邓恬 |
| 小学组 | 盐田区教科院附属田东小学三3班 | 侯奕晗 |
| 初中组 | 盐田区外国语学校初一2班 | 倪然 |
| 初中组 | 盐田区外国语学校初一1班 | 郝艺琳 |
| 初中组 | 田东中学初一8班 | 董江南 |
| 初中组 | 盐田区实验学校初二16班 | 周志博 |
| 初中组 | 盐港中学高二2班 | 余佩涵 |
| 初中组 | 万科梅沙书院高二3班 | 徐子非 |
| 初中组 | 盐田高级中学高二2班 | 邹凯军 |
| 初中组 | 梅沙双语学校十年级2班 | 罗怡欣 |